

# 春赏繁花 秋入塞外

## 楮楼打造生态旅游胜地

本报讯(王绮蓼)近日,随着气温逐渐升高,楮楼村的蔷薇花迎来了盛花期。一朵朵、一簇簇蔷薇花沿着村道、院墙肆意生长,粉色、白色的花瓣相互交织,形成了一道道美丽的花墙。微风拂过,花朵摇曳生姿。

“前段时间村内牡丹盛放,现在则是蔷薇花期,预计5月份村里25亩绣球花也将绽放。”楮楼村党支部书记马征介绍。事实上,这些缤纷花海仅是楮楼村旅游资源的冰山一角,村内古炮楼、古街、古树等历史人文景观,同样承载着岁月的韵味。

近年来,为大力发展战略性新兴产业,楮楼村秉持“生态优先”理念,在完整保留原始自然风貌的基础上,对溪滩进行科学系统整治。与此同时,村党支部充分发挥战斗堡垒作用,成为打造新型乡村业态的“主心骨”。面对村里废旧水电站闲置的现状,村党支部主动作为,多次与相关部门和群众沟通协调,积极争取废旧水电站的使用

权,为后续开发利用奠定基础。

不仅如此,为进一步拓展乡村旅游新业态,村党支部还积极协调废旧水电站周边茶园的征地工作。挨家挨户做群众的思想工作,充分尊重村民意愿,合理制定补偿方案,成功将茶园改造成露营草坪地。

如今,通过精心规划与匠心打造,一幅水草肥美、林木叠翠、百花齐放的自然风光画卷徐徐展开,成功吸引了当地文旅部门的重点关注。去年冬季,当红枫“点燃”山林,在文旅部门的积极推动下,楮楼村也凭借独特的自然景观,以“阿勒泰分泰”之名迅速“出圈”,一度成为备受瞩目的乡村旅游新地标。

火爆之后,楮楼村村委会进一步谋划,顺势而为开展招商引资工作,成功引入“山咖咖”咖啡屋项目。该项目不仅为游客提供了一处惬意的休闲空间,更为村集体经济发展注入新活力,每年为村财增收

1.2万元。

随着游客激增,生态环境保护的压力也逐渐增大。为守护来之不易的生态环境,楮楼村村委会及时调配人力,聘请专业保洁团队,以每3天一次的频率对河滩开展全面清洁工作,有效避免了因游客激增对生态环境造成破坏,实现了旅游发展与生态保护的良性互动。

“接下来,我们还计划与市民政局策划一场户外婚礼,让灿烂的鲜花见证甜蜜时刻。”展望未来,马征信心满满:“我们将立足村内丰富的旅游资源,深入挖掘旅游内涵,强化村庄环境打造,进一步提升乡村旅游品质,让楮楼村成为‘春赏繁花 秋入塞外’的旅游胜地。”

如今,花香四溢的楮楼村正以不断焕新的面貌迎接四方来客,在乡村振兴的道路上,奋力绘就着一幅绚丽多彩的美丽画卷。

免费停车 免费乘车 轻违不罚  
福鼎“五一”放大招

本报讯(温丽芬)为营造良好节日氛围、提升游客出行体验并助力旅游经济发展,市政府近日发布公告,明确在2025年“五一”假期(5月1日至5月5日)期间实施一系列便民服务措施,全方位保障市民和游客的出行。

此次便民服务涵盖交通执法、停车服务和公共交通等多个方面。交通执法上,对外地来鼎游玩车辆的轻微交通违法行为(不涉及安全隐患、不造成交通事故)以教育劝导为主;停车服务方面,太姥山、牛郎岗、小白鹭、渔井等全市A级旅游景区配套停车场,城区所有智慧停车泊位,城区政府投资建设的公共停车场,以及城区美食街周边具备条件的机关事业单位内部停车场均免费开放,且景区周边增设临时引导标识;公共交通上,城区公交线路免费向市民及游客开放,具体班次可通过“福鼎公交”微信公众号查询。

市政府温馨提示广大游客及市民,合理规划行程,遵守交通规则,文明停车。若遇问题,可拨打服务热线:0593-7853503(市政府总值班室)、0593-7853461(文体旅游局)、0593-7854585(交警大队)寻求帮助。

## “五一”天气复杂 出行需做好准备

本报讯(王绮蓼 王宇)“五一”假期即将来临,不少市民已规划好出行旅游的行程。然而,据气象部门预测,假期期间我市天气状况较为复杂,提醒广大市民和游客提前做好准备。

根据气象局消息,“五一”假期我市多阵雨或雷阵雨。1-4日天气较为闷热,5日气温下降,天气较为凉爽。全市日最低气温在18-20℃,日最高气温为27-32℃。沿海海区总体风力不大,无8级以上平均风,但2-4日部分乡镇和沿海海区会出现雾或轻雾。

其中,5月4-5日将有一次较明显降水过程,局地可能伴有短时强降水、雷雨大风或冰雹等强对流天气。气象部门特别提醒,4-5日较明显的降水天气可能对假期返程造成一定影响。计划出行的市民和游客,尤其是选择在这两天返程的,需密切关注天气变化,合理安排行程,预留足够时间应对可能出现的交通拥堵等情况。出行过程中,务必携带雨具,做好防雨防雷准备。自驾游的游客,要注意控制车速,谨慎驾驶。此外,进行户外活动时,要警惕强降水可能引发的山体滑坡、泥石流等地质灾害,关注安全提示,必要时及时调整活动安排。

作为我市的热门景点,太姥山岳景区气象也值得旅客重点关注。据了解,太姥山5月1日天气为阴有小雨并伴有雷电,温度在16-28℃;5月2日多云,温度在17-30℃;5月3日多云到阴,有阵雨,温度18-31℃;5月4日阴天间多云,有阵雨,温度19-27℃;5月5日阴有小到中雨,伴有雷电,温度16-29℃。

作为中国白茶核心产区,气象专家提醒,我市各白茶主产区须注意防范雷雨大风等强对流天气对茶园生产的不利影响,以及采茶等野外生产活动应注意防范雷电灾害。可采春茶应利用无雨天气时段,尽早采摘和初制加工,加强茶园春季管理。

希望广大市民和游客度过一个安全、愉快的“五一”假期。

## 招租公告

受委托,定于2025年5月13日9时30分举行网上竞拍。租赁标的:白琳镇玉琳西路233号仓库及空地,店下镇西门街129号4号粮仓3层,太姥山镇积石路326号一层房屋,破门乡下角岭茶园共四宗房产的三年租赁使用权。有意向竞价方自行登录宁德市公共资源交易系统http://ggzyjy.xgw.ningde.gov.cn/进行网上注册报名。报名、保证金缴纳时间截至2025年5月12日17时止。联系地址:福鼎市玉龙北路99号联系人:潘女士 联系电话:0593-7918001

福鼎市公共资源交易中心  
福建省福鼎市粮食购销有限公司  
2025年4月30日



游客在“山咖咖”感受自然魅力 施晓 摄

## 贯岭首家无人自助共享民宿“五一”试运营

本报讯(王绮蓼)刷身份证推开民宿房门,步行2分钟尝一口地道的麻布牛肉,抬眼便是万亩栀子花海景观……这样充满烟火气的乡村度假场景即将在贯岭镇成为现实。5月1日起,“栀香贯岭民宿”在贯岭镇贯岭村启动试运营,这所贯岭首家共享民宿,以“无人值守+智能安防”模式,在我市农旅融合发展的棋局中落下创新一子。据了解,“五一”期间,民宿推出试营业的99元“尝鲜价”,前3天房间已经被全部订满。

“栀香贯岭民宿”位于贯岭镇金岭路128-1号二楼(恒兴村镇银行楼上),共有3间标准间与4间大床房。房间内,空调、电视、独立卫浴等基础配套设施一应俱全。在安全与便捷方面,民宿展现出科技魅力:所有房间的门禁系统直连当地公安部门,构建起严密的安全防护网。游客通过小程序,指尖轻点间,便能轻松完成“预订-登记-入住”全流程,尽享科技便利。

与此同时,民宿还坐拥黄金区位,交通出行极为便利。不仅与贯岭镇客运站隔

街相望,往返于福鼎汽车南站与分水关之间的城乡巴士每15-30分钟一班经停。同时,民宿停车场可容纳约40辆车,配备有充电桩,随时可为新能源座驾“蓄能”。

“过去,贯岭村虽毗邻城区,交通便利,但文旅配套短板也很明显:找不到一间品质民宿,游客大量流失。”贯岭村党支部书记洪仕行自民宿窗口望向青山,窗外连绵的栀子花田正酝酿着五月花期。

要如何填补当地品质住宿空白?贯岭村探索出“闲置资源-文旅资产-共富引擎”的转化路径。

“我们村联合了茗洋、军营和邦福3个村,从2024年11月谋划并确定了共享民宿项目,于今年1月份在贯岭村集体所有的物业商贸楼二楼启动装修。”洪仕行介绍,

原来,“栀香贯岭民宿”所在的是贯岭村打造的物业商贸楼,2021年,闲置多年的镇办弹簧厂被拆除,2022年,物业商贸楼拔地而起,占地600平方米,建筑面积2200平方米。目前,除了“栀香贯岭民宿”外,还有银行、面包店等业态入驻。

“目前物业商贸楼空间重生了,产业重构了,共富模式也重塑了。”洪仕行介绍,截至目前,通过盘活闲置资产,物业商贸楼空间可为村集体带来将近50万元的收入。

“后期民宿将不断完善相应的配套措施,延伸产业链,吸引游客住在贯岭,吃在贯岭,玩在贯岭。”贯岭的乡村振兴之路,正随着“一朵花”,飘散出时代的芬芳。



室内环境